

692941, Россия, Приморский край, г. Находка, территория ТОР «Находка»

### № от 18.07.2025

ОТ	Nº	
к приказу АО	«НЗМУ»	
Приложение	Nº 1	

### УТВЕРЖДАЮ Заместитель исполнительного директора В.Н. Власов

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ
Сертификат: 195В9895000300095С17
Владелец: Власов Владимир Николаевич

Действителен:с 04.04.2025 по 04.04.2026

## ПОЛИТИКА АО «НЗМУ» ОБРАБОТКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Ред. 01

г. Находка

2025

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «H3MУ»	
	Редакция 01	Страница 2 из 22

### ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

Изменения	Характер изменения	Краткое описание
		изменения

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 3 из 22

### ОГЛАВЛЕНИЕ

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	2
1. ВВЕДЕНИЕ	4
1.1. НАЗНАЧЕНИЕ И ЦЕЛИ ДОКУМЕНТА	4
1.2. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ	4
2. ТЕРМИНЫ, СОКРАЩЕНИЯ	4
3. ОСНОВНЫЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОПЕРАТОРА И СУБЪЕКТО	DВ
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	6
4. ЦЕЛИ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	8
5. ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	9
6. ОБЪЕМ И КАТЕГОРИИ ОБРАБАТЫВАЕМЫХ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЬ	ıΙΧ,
КАТЕГОРИИ СУБЪЕКТОВ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	.12
7. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	. 15
8. АКТУАЛИЗАЦИЯ, ИСПРАВЛЕНИЕ, УДАЛЕНИЕ И УНИЧТОЖЕНІ	1E
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, ОТВЕТЫ НА ЗАПРОСЫ СУБЪЕКТО	ЭΒ
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ НА ДОСТУП К ПЕРСОНАЛЬНЫМ ДАННЫМ	.19
9. OTBETCTBEHHOCTЬ	22

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 4 из 22

### 1. ВВЕДЕНИЕ

### 1.1. НАЗНАЧЕНИЕ И ЦЕЛИ ДОКУМЕНТА

На основании пункта 2 статьи 3 Федерального закона Российской Федерации от 27 июня 2006 года  $N^{\circ}152-\Phi3$  «О персональных данных» (далее —  $152-\Phi3$ ) Акционерное общество «НЗМУ» (далее — Общество, Оператор) является оператором ПДн.

Настоящая Политика обработки персональных данных (далее — Политика) определяет порядок и условия обработки персональных данных (далее — ПДн) в Обществе и меры по их защите, в целях соблюдения требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» и иных нормативных правовых актов Российской Федерации.

#### 1.2. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Политика распространяется на все операции с ПДн, совершаемые с использованием средств автоматизации или без их использования.

Политика обязательна для ознакомления и исполнения всеми работниками АО «НЗМУ».

Обеспечение неограниченного доступа к настоящей Политике реализуется путем ее публикации на сайте Оператора в сети интернет либо иным способом.

Контроль за соблюдением требований Политики осуществляет уполномоченное лицо — Ответственный за организацию обработки персональных данных.

### 2. ТЕРМИНЫ, СОКРАЩЕНИЯ

### 2.1. ТЕРМИНОЛОГИЯ:

Термин	Определение
Автоматизированная	
обработка	Обработка персональных данных с помощью
персональных	средств вычислительной техники.
данных	

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 5 из 22

Блокирование	Временное прекращение обработки персональных данных (за исключением
персональных	•
данных	случаев, если обработка необходима для
	уточнения персональных данных).
Информационная	Совокупность содержащихся в базах данных
система	персональных данных и обеспечивающих их
персональных	обработку информационных технологий и
данных	технических средств.
	Любое действие (операция) или совокупность
	действий (операций), совершаемых с
	использованием средств автоматизации или
	без использования таких средств с
Обработка	персональными данными, включая сбор,
персональных	запись, систематизацию, накопление, хранение,
данных	уточнение (обновление, изменение),
	извлечение, использование, передачу
	(распространение, предоставление, доступ),
	обезличивание, блокирование, удаление,
	уничтожение персональных данных
	Действия, в результате которых невозможно
Обезличивание	определить без использования
персональных	дополнительной информации принадлежность
данных	персональных данных конкретному субъекту
	персональных данных.
Оператор	АО «НЗМУ»
	Любая информация, относящаяся к прямо или
Персональные	косвенно определенному или определяемому
данные	физическому лицу (субъекту персональных
, darmer	данных).
Предоставление	Действия, направленные на раскрытие
· · · · · ·	
персональных	персональных данных определенному лицу или
данных	определенному кругу лиц.
Распространение	Действия, направленные на раскрытие
персональных	персональных данных неопределенному кругу
данных	лиц.
	Федеральная служба по надзору в сфере связи,
Роскомнадзор	информационных технологий и массовых
	коммуникаций
Субъект	
персональных	идентифицированное или потенциально
данных	идентифицируемое физическое лицо.
Трансграничная	Передача персональных данных на территорию
передача	иностранного государства органу власти
· ·	
персональных	иностранного государства, иностранному
данных	физическому или иностранному юридическому

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 6 из 22

	лицу
	Действия, в результате которых невозможно
Уничтожение	восстановить содержание персональных
персональных	данных в информационной системе
'	персональных данных и (или) результате
данных	которых уничтожаются материальные носители
	персональных данных.

### 2.2. СОКРАЩЕНИЯ:

Сокращение	Определение
ИСПДн	Информационная система персональных
	данных
ПДн	Персональные данные
PKH	Роскомнадзор
152-Ф3	Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-Ф3 «О
	персональных данных»

### 3. ОСНОВНЫЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОПЕРАТОРА И СУБЪЕКТОВ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 3.1. Оператор самостоятельно определяет состав и перечень мер, необходимых и достаточных для обеспечения выполнения обязанностей, предусмотренных 152-ФЗ и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, если иное не предусмотрено 152-ФЗ или другими федеральными законами.
- 3.2. Оператор вправе поручить обработку ПДн другому лицу с согласия субъекта персональных данных (далее Субъект), если иное не предусмотрено 152-Ф3, на основании заключаемого с этим лицом договора, в том числе государственного или муниципального контракта, либо путем принятия государственным органом или муниципальным органом соответствующего акта (далее поручение оператора). Лицо, осуществляющее обработку ПДн по поручению Оператора, обязано соблюдать принципы и правила обработки ПДн, предусмотренные 152-Ф3. В поручении оператора должны быть определены перечень ПДн, перечень действий (операций) с ПДн, которые будут совершаться лицом, осуществляющим обработку ПДн, цели их обработки, должна быть установлена обязанность такого лица соблюдать конфиденциальность ПДн, требования, предусмотренные частью 5 статьи 18 и статьей 18.1 152-

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 7 из 22

- ФЗ, обязанность по запросу оператора ПДн в течение срока действия поручения оператора, в том числе до обработки ПДн, предоставлять документы и иную информацию, подтверждающие принятие мер и соблюдение в целях исполнения поручения оператора требований, установленных в соответствии с настоящей статьей, обязанность обеспечивать безопасность ПДн при их обработке, а также должны быть указаны требования к защите обрабатываемых ПДн в соответствии со статьей 19 152-ФЗ.
- 3.3. При сборе ПДн оператор обязан предоставить Субъекту по его просьбе информацию, предусмотренную частью 7 статьи 14 152-Ф3.
- 3.4.При сборе ПДн, в том числе посредством информационнотелекоммуникационной сети "Интернет", оператор обязан обеспечить запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение ПДн граждан Российской Федерации с использованием баз данных, находящихся на территории Российской Федерации, за исключением случаев, указанных в 152-Ф3.
- 3.5. Оператор при обработке ПДн обязан принимать необходимые правовые, организационные и технические меры или обеспечивать их принятие для защиты ПДн от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения ПДн, а также от иных неправомерных действий в отношении ПДн
- 3.6. Оператор обязан в порядке, определенном федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным области обеспечения безопасности, обеспечивать взаимодействие государственной системой обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных информационные атак на Российской Федерации, включая информирование его о компьютерных инцидентах, повлекших неправомерную передачу (предоставление, распространение, доступ) ПДн.
- 3.7. В случае отзыва Субъектом согласия на обработку ПДн оператор вправе продолжить обработку ПДн без согласия Субъекта при наличии оснований, указанных в 152-Ф3.
- 3.8. Субъект имеет право на получение информации, касающейся обработки его ПДн, в соответствии с перечнем определённым в пунктах

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 8 из 22

части 7 статьи 14 152-ФЗ. Запрос направляется Субъктом или его представителем в порядке, установленном частью 7 статьи 14 152-ФЗ. Оператор предоставляет информацию в той же форме, в которой поступил запрос, если иное не указано в самом запросе.

- 3.9. Субъект вправе требовать от Оператора уточнения его ПДн, их блокирования или уничтожения в случае, если ПДн являются неполными, устаревшими, неточными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки, а также принимать предусмотренные законом меры по защите своих прав.
- 3.10. Если Субъект считает, что оператор осуществляет обработку его ПДн с нарушением требований 152-ФЗ или иным образом нарушает его права и свободы, Субъект вправе обжаловать действия или бездействие Оператора в Роскомнадзор (далее РКН) или в судебном порядке.

### 4. ЦЕЛИ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 4.1. Обработка ПДн в АО «НЗМУ» ограничивается достижением конкретных, заранее определенных и законных целей. Не допускается обработка ПДн, несовместимая с целями сбора ПДн.
  - 4.2. Обработка ПДн Оператором осуществляется в целях:
- обеспечения соблюдения Конституции Российской Федерации, федеральных законов и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации, в том числе обеспечение соблюдения защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну;
- осуществления прав и законных интересов Общества в рамках осуществления видов деятельности, предусмотренных Уставом и иными локальными нормативными актами Общества;
- регулирования трудовых отношений с работниками Общества, ведения кадрового делопроизводства и воинского учета;
- содействия кандидатам в трудоустройстве, получения образования работниками Общества и иными лицами;
- предоставления работникам Общества дополнительных гарантий компенсаций, льгот, в том числе негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного медицинского страхования и других видов социального обеспечения;

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 9 из 22

- заполнения и передачи в органы исполнительной власти уполномоченные организации требуемых форм отчетности;
- судебных актов, других органов • исполнения актов или должностных лиц, подлежащих исполнению В соответствии Российской об законодательством Федерации исполнительном производстве;
- заключения, исполнения и прекращения договоров с юридическими и физическими лицами;
  - ведения бухгалтерского и налогового учета;
- обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов на объектах Оператора;
  - архивного хранения данных;
  - обеспечения условий охраны труда и здоровья работников;
  - оформления награждений и поощрений;
- обеспечения личной безопасности работников и иных лиц и сохранности имущества Общества;
- осуществления контроля за выполняемой работой работниками
   Общества;
- автоматизация трудовой деятельности и предоставления доступа к информационным системам;
- представления интересов в государственных, муниципальных органах, учреждениях, коммерческих и некоммерческих организациях, любых иных третьих лицах;
- обеспечения осуществления контроля за деятельностью Оператора как со стороны аудиторов, так и со стороны государственных, муниципальных органов;
  - составления форм статистической отчетности;
- Обеспечение функционирования официального сайта и корпоративных сервисов (приём резюме).

### 5. ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Правовым основанием обработки ПДн в АО «НЗМУ» являются:

- Конституция РФ;
- Гражданский Кодекс РФ;

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 10 из 22

- Налоговый кодекс РФ;
- Таможенный кодекс Евразийского экономического союза;
- Трудовой кодекс РФ;
- Федеральный закон от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи»;
- Федеральный закон от 27.07.2006 N 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;
- Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;
- Федеральный закон от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ»;
- Федеральный закон от 01 апреля 1996 года № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»;
- Федеральныйзакон от 16 июля 1999 года № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования»;
- Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»;
- Федеральный закон от 06 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Федеральныйзакон от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;
- Федеральный закон от 26 декабря 1995 года № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»;
- Постановление Правительства РФ от 01.11.2012 г. № 1119 «Об утверждении требований к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных»;
- Постановление Правительства РФ от 15.09.2008 г. № 687 «Об утверждении Положения об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 16.01.2023 № 24 «Об утверждении Правил принятия решения уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных о запрещении или об ограничении трансграничной передачи

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 11 из 22

персональных данных в целях защиты нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан».

- Приказ Роскомнадзора от 05.08.2022 № 128 «Об утверждении перечня иностранных государств, обеспечивающих адекватную защиту прав субъектов персональных данных».
- Приказ Роскомнадзора от 27.10.2022 № 178 «Об утверждении Требований к оценке вреда, который может быть причинен субъектам персональных данных в случае нарушения Федерального закона «О персональных данных».
- Приказ Роскомнадзора от 28.10.2022 № 179 «Об утверждении Требований к подтверждению уничтожения персональных данных».
- Приказ Роскомнадзора от 14.11.2022 № 187 «Об утверждении Порядка и условий взаимодействия Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций с операторами в рамках ведения реестра учета инцидентов в области персональных данных».
- Приказ ФСБ России от 13.02.2023 № 77 «Об утверждении порядка взаимодействия операторов с государственной системой обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации, включая информирование ФСБ России о компьютерных инцидентах, повлекших неправомерную передачу (предоставление, распространение, доступ) персональных данных».
- Приказ Министерства здравоохранения Российской федерации от 28.02 2021 г. N 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры»;
- Приказ Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации Министерство здравоохранения Российской Федерации от 31 декабря 2020 года N988н/1420н «Об утверждении перечня вредных и

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 12 из 22

(или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры»;

- Согласия субъекта персональных данных на обработку, поручение, передачу, распространение его персональных данных на основании Федерального закона РФ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;
  - Устав АО «НЗМУ»;
  - Трудовые договоры;
- Договоры (договор между компаниями группы, договоры гражданско-правового характера, договоры на услуги, договоры с общеобразовательными учреждениями и др.);

## 6. ОБЪЕМ И КАТЕГОРИИ ОБРАБАТЫВАЕМЫХ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, КАТЕГОРИИ СУБЪЕКТОВ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 6.1. Содержание и объем обрабатываемых ПДн должны соответствовать заявленным целям обработки, предусмотренным в Разделе 3 настоящей Политики. Обрабатываемые ПДн не должны быть избыточными по отношению к заявленным целям их обработки.
  - 6.2. К категориям Субъектов в АО «НЗМУ» относятся:
  - 6.2.1. Кандидаты для приема на работу к Оператору:
  - фамилия, имя, отчество;
  - пол;
  - дата и место рождения;
  - паспортные данные (серия, номер паспорта, кем и когда выдан);
  - гражданство;
  - сведения о воинском учете;
  - контактные данные;
  - сведения об образовании, опыте работы, квалификации;
  - иные ПДн, сообщаемые кандидатами в резюме и сопроводительных письмах.
  - 6.2.2. Работники и бывшие работники Оператора:
  - фамилия, имя, отчество;

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 13 из 22

- дата и место рождения;
- пол;
- гражданство;
- паспортные данные (серия, номер паспорта, кем и когда выдан);
- сведения об образовании;
- сведения о семейном положении;
- контактные данные (e-mail, номер контактного телефона);
- сведения о воинском учете и реквизиты документов воинского учета;
- сведения о трудовой деятельности;
- сведения о наградах, почетных званиях;
- сведения о знании иностранных языков;
- сведения об отпусках;
- сведения о заработной плате;
- содержание трудового договора;
- содержание материалов, связанных С подготовкой (профессиональным образованием профессиональным И обучением) И дополнительным профессиональным образованием, прохождением независимой оценки квалификации, их аттестацией, служебными расследованиями;
- данные о социальных льготах и статусе;
- структурное подразделение;
- должность;
- табельный номер;
- сведения полиса ДМС;
- фотография;
- идентификационный номер налогоплательщика (ИНН);
- номер страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС);
- сведения о банковских счетах;
- платежные реквизиты;
- причина нетрудоспособности;
- основание для выдачи предоставления материальной помощи;
- сведения о наличии допуска к государственной тайне;
- адрес регистрации по месту жительства;

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 14 из 22

- адрес фактического проживания;
- сведения по повышению квалификации и переподготовке работников;
- иные ПДн, предоставляемые работниками в соответствии с требованиями трудового законодательства.

### 6.2.3. Члены семей работников Оператора:

- фамилия, имя, отчество;
- степень родства;
- год рождения;
- иные ПДн, предоставляемые работниками в соответствии с требованиями трудового законодательства.

### 6.2.4. Акционеры, кандидаты и члены Совета директоров:

- фамилия, имя, отчество;
- паспортные данные (серия, номер, кем и когда выдан, код подразделения);
- пол;
- гражданство;
- фотография;
- номер телефона;
- адрес электронной почты (рабочий);
- иные сведения, которые могут содержать ПДн работников (сканкопии трудовых книжек, сведения, содержащие паспортные данные и т.п.).

### 6.2.5. Контрагенты и посетители (физические лица):

- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- паспортные данные (серия, номер, кем и когда выдан, код подразделения);
- адрес регистрации по месту жительства;
- контактные данные;
- номер расчетного счета;
- ИНН;
- иные ПДн, предоставляемые клиентами и контрагентами (физическими лицами), необходимые для заключения и исполнения договоров.

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 15 из 22

6.2.6. Физические лица, привлекаемые по договорам гражданскоправового характера:

- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- паспортные данные (серия, номер, кем и когда выдан, код подразделения);
- гражданство;
- адрес регистрации по месту жительства;
- контактные данные;
- номер расчетного счета;
- Номер СНИЛС;
- ИНН;
- иные ПДн, предоставляемые клиентами и контрагентами (физическими лицами), необходимые для заключения и исполнения договоров.

### 7. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 7.1. Обработка ПДн Оператором осуществляется с соблюдением требований конфиденциальности ПДн, установленных ст. 7 152-Ф3, а также с принятием мер, предусмотренных ч. 2 ст. 18.1, ч. 1 ст. 19 152-Ф3.
- 7.2. В целях обеспечения сохранности и конфиденциальности ПДн все операции с ПДн выполняются только работниками Оператора, осуществляющими данную работу в соответствии с трудовыми обязанностями.
- 7.3. Обработка ПДн Оператором осуществляется с согласия Субъекта на обработку его ПДн, если иное не предусмотрено законодательством РФ в области ПДн.
- 7.4. Оператор осуществляет сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление и уничтожение ПДн.
- 7.5. Обработка ПДн Оператором осуществляется следующими способами:
  - неавтоматизированная обработка ПДн;

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 16 из 22

- автоматизированная обработка ПДн с передачей полученной информации по информационно-телекоммуникационным сетям или без таковой:
  - смешанная обработка ПДн.
- 7.6. Субъект принимает решение о предоставлении его ПДн и дает согласие на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Согласие на обработку ПДн должно быть конкретным, информированным и сознательным. Согласие дается в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме.
  - 7.7. Письменное согласие Субъекта должно включать:
  - фамилию, имя, отчество;
  - адрес Субъекта;
- номер основного документа, удостоверяющего его личность, сведения дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе;
  - наименование и адрес Оператора;
  - цель обработки ПДн;
  - перечень ПДн, на обработку которых дается согласие Субъекта;
- перечень действий с ПДн, на совершение которых дается согласие, общее описание используемых Оператором способов обработки ПДн;
  - срок, в течение которого действует согласие;
  - способ его отзыва;
  - подпись Субъекта.
- 7.8. Равнозначным содержащему собственноручную подпись Субъекта согласию в письменной форме на бумажном носителе признается согласие в форме электронного документа, подписанного в соответствии с Федеральным законом электронной подписью.
- 7.9. Оператор получает Пдн непосредственно от субъектов ПДн или их представителей, наделенных соответствующими полномочиями. Согласия субъекта на получение его ПДн от третьих лиц не требуется в случаях, когда согласие Субъекта на передачу его ПДн третьим лицам получено от него в письменном виде при заключении договора с Оператором, а также в случаях, установленных 152-Ф3.
- 7.10. Оператор без согласия Субъекта не раскрывает третьим лицам и не распространяет ПДн, если иное не предусмотрено 152-Ф3.

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	AO «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 17 из 22

7.11. Согласие на обработку ПДн, разрешенных Субъектом для распространения, оформляется отдельно от иных согласий Субъекта на обработку его ПДн.

7.12. Оператор организует обработку ПДн в следующем порядке:

- назначает ответственного за организацию обработки ПДн, устанавливает перечень лиц, имеющих доступ к ПДн;
- издает настоящую Политику, локальные акты по вопросам обработки ПДн;
- применяет правовые, организационные и технические меры по обеспечению безопасности ПДн;
- осуществляет внутренний контроль и (или) аудит соответствия обработки ПДн 152-ФЗ и принятым в соответствии с ним нормативным правовым актам, требованиям к защите ПДн, настоящей Политике, локальным актам Оператора;
- осуществляет оценку вреда, который может быть причинен Субъектам в случае нарушения 152-ФЗ, определяет соотношение указанного вреда и принимаемых оператором мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных данным Федеральным законом;
- знакомит работников Оператора, непосредственно осуществляющих обработку ПДн, с положениями законодательства Российской Федерации о персональных данных, в том числе с требованиями к защите ПДн, настоящей Политики, локальными актами по вопросам обработки ПДн, и (или) организует обучение указанных работников.

7.13. Оператор при обработке ПДн принимает необходимые правовые, организационные и технические меры, в том числе:

- определяет угрозы безопасности ПДн при их обработке в информационных системах персональных данных (далее ИСПДн);
- применяет организационные и технические меры по обеспечению безопасности ПДн при их обработке в ИСПДн, необходимые для выполнения требований к защите ПДн, исполнение которых обеспечивает установленные законодательством Российской Федерации уровни защищенности ПДн;

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В	
	АО «НЗМУ»	
	Редакция 01	Страница 18 из 22

- при необходимости применяет прошедшие в установленном порядке процедуру оценки соответствия средства защиты информации;
- оценивает эффективность принимаемых мер по обеспечению безопасности ПДн до ввода в эксплуатацию ИСПДн;
  - учитывает машинные носители ПДн;
- обнаруживает факты несанкционированного доступа к ПДн и принимает меры, направленные на предотвращение несанкционированного доступа;
- восстанавливает ПДн, модифицированные уничтоженные вследствие несанкционированного доступа к ним;
- устанавливает правила доступа к ПДн, обрабатываемым в ИСПДн, а также обеспечивает регистрацию и учет всех действий, совершаемых с ПДн в ИСПДн.
- 7.14. Хранение ПДн осуществляется в форме, позволяющей определить субъекта ПДн не дольше, чем этого требуют цели обработки ПДн, кроме случаев, когда срок хранения ПДн не установлен Федеральным законом, договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем, по которому является субъект ПДн.
- 7.15. Хранение документов с ПДн и их копий осуществляется в специальных шкафах (сейфах) в помещениях АО «НЗМУ», определенных соответствующими приказами.
- 7.16. В электронном виде ПДн хранятся в специализированных базах данных, размещенных на серверах или специально отведенных для этого директориях на серверах (сетевых хранилищах), принадлежащих на законном основании Оператору, расположенных на территории Российской Федерации с обеспечением доступа к ним ограниченного круга лиц.
  - 7.17. Трансграничная передача ПДн в АО «НЗМУ» не осуществляется. 7.18. Сроки обработки ПДн Оператором определены с учетом:
  - установленных целей обработки ПДн;
- сроков, указанных в договорах с Субъектами и в согласиях Субъектов на обработку их ПДн;
- сроков, определенных приказом Росархива от 20 декабря 2019 года № 236 «Об утверждении Перечня типовых управленческих архивных

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В		
	АО «НЗМУ»		
	Редакция 01	Страница 19 из 22	

документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения», а также иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

7.19. При достижении целей обработки ПДн, а также в случае отзыва Субъектом согласия на их обработку Оператор прекращает обработку этих данных, если:

- иное не предусмотрено договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем, по которому является Субъект;
- отсутствует согласие Субъекта на дальнейшую обработку, предусмотренное 152-Ф3 или иными федеральными законами;
- иное не предусмотрено другим соглашением между Оператором и Субъектом.

# 8. АКТУАЛИЗАЦИЯ, ИСПРАВЛЕНИЕ, УДАЛЕНИЕ И УНИЧТОЖЕНИЕ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, ОТВЕТЫ НА ЗАПРОСЫ СУБЪЕКТОВ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ НА ДОСТУП К ПЕРСОНАЛЬНЫМ ДАННЫМ

- 8.1. Оператор обязан сообщить Субъекту или его представителю сведения об осуществляемой им обработке ПДн такого Субъекта по запросу последнего.
- 8.2. Запрос должен содержать номер основного документа, удостоверяющего личность Субъекта и его представителя, сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе, сведения, подтверждающие участие субъекта ПДн в отношениях с Оператором (номер договора, дата заключения договора, условное словесное обозначение и (или) иные сведения), либо сведения, иным образом подтверждающие факт обработки ПДн Оператором, подпись субъекта ПДн или его представителя. Запрос может быть направлен в форме электронного документа и подписан электронной подписью в соответствии с законодательством РФ.
- 8.3. Оператор предоставляет сведения, указанные в ч. 7 ст. 14 152-Ф3, Субъекту или его представителю в той форме, в которой направлены соответствующие обращение либо запрос, если иное не указано в обращении или запросе.

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В		
	АО «НЗМУ»		
	Редакция 01	Страница 20 из 22	

- 8.4. При получении запроса Субъекта или его представителя, а также РКН, Оператор предоставляет сведения в сроки в соответствии требованиям ст.20 152-Ф3.
- 8.5.Если в обращении (запросе) Субъекта не отражены в соответствии с требованиями 152-ФЗ все необходимые сведения или Субъект не обладает правами доступа к запрашиваемой информации, то ему направляется мотивированный отказ.
- 8.6.Право Субъекта на доступ к его ПДн может быть ограничено в соответствии с ч. 8 ст. 14 152-Ф3, в том числе если доступ Субъекта к его ПДн нарушает права и законные интересы третьих лиц.
- 8.7. В случае выявления неточных ПДн Оператор осуществляет блокирование соответствующих ПДн на период проверки. В случае подтверждения факта неточности ПДн, Оператор на основании сведений, представленных Субъектом или его представителем, либо РКН, или иных необходимых документов, уточняет персональные документы и снимает блокирование ПДн.
- 8.8. В случае подтверждения факта неточности ПДн Оператор на основании сведений, представленных Субъектом или его представителем либо РКН, или иных необходимых документов обязан уточнить ПДн либо обеспечить их уточнение (если обработка ПДн осуществляется другим лицом, действующим по поручению оператора) в течение семи рабочих дней со дня представления таких сведений и снять блокирование ПДн.
- 8.9. В случае выявления неправомерной обработки ПДн при обращении (запросе) Субъекта или его представителя либо РКН Оператор осуществляет блокирование неправомерно обрабатываемых ПДн, относящихся к этому Субъекту, с момента такого обращения или получения запроса.
- 8.10. При выявлении Оператором, РКН или иным заинтересованным лицом факта неправомерной или случайной передачи (предоставления, распространения) ПДн, повлекшей нарушение прав Субъектов, Оператор:
- в течение 24 часов уведомляет РКН о произошедшем инциденте, предполагаемых причинах, повлекших нарушение прав Субъектов, предполагаемом вреде, нанесенном правам Субъектов, и принятых мерах

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В		
	АО «НЗМУ»		
	Редакция 01	Страница 21 из 22	

по устранению последствий инцидента, а также предоставляет сведения о лице, уполномоченном Оператором на взаимодействие с Роскомнадзором по вопросам, связанным с инцидентом;

- в течение 72 часов уведомляет РКН о результатах внутреннего расследования выявленного инцидента и предоставляет сведения о лицах, действия которых стали его причиной (при наличии).
- 8.11. Обрабатываемые ПДн в Обществе подлежат уничтожению в следующих случаях:
- при выявлении факта неправомерной обработки ПДн или сведений, подтверждающих, что такие ПДн не являются необходимыми для заявленной цели обработки. Прекращение обработки ПДн в срок не более 3 рабочих дней с даты выявления факта. Если правомерность обработки невозможно обеспечить, ПДн уничтожаются в течение 10 рабочих дней с даты выявления неправомерной обработки;
- при достижении целей обработки ПДн или в случае утраты необходимости в достижении этих целей ПДн уничтожаются в течение 30 дней с даты достижения цели обработки, если иное не предусмотрено договором, стороной которого (выгодоприобретателем или поручителем по которому) является Субъект, иным соглашением между ним и Оператором либо если Оператор не вправе обрабатывать ПДн без согласия Субъекта на основаниях, предусмотренных федеральными законами;
- по истечении срока действия или при отзыве Субъектом согласия на обработку его ПДн (за некоторыми исключениями), если в соответствии с 152-Ф3 их обработка допускается только с согласия;
- при обращении Субъекта к Оператору с требованием о прекращении обработки ПДн (за исключением случаев, предусмотренных ч. 5.1 ст. 21 152-Ф3). Срок прекращения обработки не более 10 рабочих дней с даты получения требования (с возможностью продления не более чем на пять рабочих дней, если направлено уведомление о причинах продления);
- при достижении максимальных сроков хранения документов, содержащих ПДн, ПДн уничтожаются в течение 30 дней;
- ПДн уничтожаются (если их сохранение не требуется для целей обработки ПДн) в течение 30 дней с даты поступления отзыва субъектом

АО «НЗМУ»	ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В		
	АО «НЗМУ»		
	Редакция 01	Страница 22 из 22	

ПДн согласия на их обработку. Иное может предусматривать договор, стороной которого (выгодоприобретателем или поручителем, по которому) является субъект ПДн, иное соглашение между ним и Оператором. Кроме того, ПДн уничтожаются в указанный срок, если Оператор не вправе обрабатывать их без согласия субъекта ПДн на основаниях, предусмотренных 152-Ф3.

#### 9. OTBETCTBEHHOCTL

- 9.1. Работники, участвующие в обработке ПДн, несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность за нарушение законодательства Российской Федерации о ПДн.
- 9.2. Руководители структурных подразделений несут персональную ответственность за соблюдение их подчинёнными требований настоящей Политики и законодательства о ПДн.
- 9.3. Ответственность к нарушителям настоящей Политики применяется по основаниям и в порядке, предусмотренным трудовым законодательством Российской Федерации и трудовыми договорами